



# 邹平市韩店镇： 技改赋能 助力企业提质增效

□晚报记者 王健 袁猛  
通讯员 霍广

晚报讯 技术改造是推进新型工业化的重要抓手,是保持制造业旺盛生命力最关键的密码。近年来,邹平市韩店镇大力推动工业企业技术改造,提升产品“含金量”,助力企业发展提质增效。

位于邹平市韩店镇的天晟金属科技有限公司,是一家专业从事乘用车铝合金轻量化零部件研发、加工、制造的高新技术企业。公司现有

全自动压铸机20台套,立式、卧式等加工设备100余台,并配备高精度检测设备数十台套,保障各类产品质量达到市场要求。

据企业质量部经理吴祥安介绍,公司引进的测量设备,测量精度在微米级,可以实现自动换针、自动检测。通过设备,能有效对生产过程进行监督、测量,保证产品质量处于行业先进水平。

随着新能源汽车市场的快速发展,企业转型升级也迫在眉睫。2023年5月,天晟金属科技有限公司在原有

生产线基础上,总投资一亿元启动技术改造和产能提升项目,在确保订单生产的同时,逐步淘汰老式生产设备,更好地满足市场需求。

“有30%左右销往国外市场,产品主要配套到奔驰、奥迪、宝马等高端品牌,以及奇瑞和比亚迪等国内知名品牌,产品品类达到100多种。目前,公司生产重心逐步由燃油车配套向新能源汽车配套转型。”企业销售副总经理康丽研说。

随着技术改造的逐步开展,2023年,邹平天晟金属科

技有限公司产值、营收、利税均实现翻番增长,项目改造达到预期效果。2024年,公司年产350万件铝合金压铸件品质提升技术改造项目被列入市级重点项目名单。

“今年1至4月份主要指标同比增长30%以上,取得了良好开局。目前项目正按时序进度推进,计划用两年多的时间淘汰更新落后设备80余套,产能提升2倍以上。力争在2026年,达到营收4亿元,利税3500万元以上规模。”公司总经理延清超表示。

## 炒茶飘香 助农增收



□通讯员 杨科伟 韩苗苗

晚报邹平讯 近日,滨州邹平市韩店镇梁邹甲子农业科技有限责任公司的生产车间内,工人正在炒制酸枣叶茶。

该企业为2023年滨州市派第一书记帮扶项目,依托当地蒲公英、酸枣芽等天然野生资源,精心炒制成香浓味醇的茶叶,成为当地的一款特色“土特产”。截至目前,为村集体增收9万余元,带动10余名村民在家门口实现就业增收。

# 沾化区黄升镇红十字会 组织开展“5.8人道公益日”众筹活动

□通讯员 陈桐 孟令旭

晚报沾化讯 5月8日是第77个世界红十字日。滨州市沾化区黄升镇积极开展“5.8人道公益日”众筹活动。

黄升镇红十字会利用5月1日至9日宣传赶大集、转发微信群等方式,宣传急救知识,发起“普及性救护培训”“初级救护员培训”“急救救护一体机”三个众筹项目,广泛动员理事、会员、志愿者、爱心企业、爱心团体、爱心人士等社会力量参与,截至目前众筹款项5.05万元,其中驻镇企业山东祥瑞祥纺织有限公司捐了一台3万的急救救护一体机。



## 北海经济开发区督查 幼儿园食堂食品安全

□通讯员 张令高 关立雨

晚报北海讯 连日来,滨州北海经济开发区教体服务中心与市场监管和综合执法局联手,对辖区内学校幼儿园食堂食品安全开展联合检查行动,全面排查餐饮安全隐患,切实保障师生“舌尖上的安全”。

督查组通过“四不两直”方式,对全区7所校园食堂进货查验及索证索票制度、加工场所环境卫生、从业人员健康管理、食品留样、餐饮具清洗消毒、食品加工操作流程、“互联网+明厨亮灶”运行等情况全覆盖拉网式督查,检查过程中,检查人员对发现的不规范经营行为提出整改意见,并督促经营者严格把控食品及原材料的购进关,严禁销售或使用过期变质食品及原材料,强化食品安全主体责任意识,积极打造春季校园食品安全放心消费环境,让师生吃得安心、吃得放心。

本次联合检查真正做到对校园食品安全“早预防、早发现、早处置”,切实有力保障春季校园食品安全。

# 人大代表聚焦特色产业 履职尽责

□通讯员 张利娜

晚报沾化讯 为充分发挥渔业水产特色代表小组职能,滨州市沾化区冯家镇人大开展“聚焦渔业特色产业·人大代表在行动”主题活动调研。

5月7日,冯家镇人大组织特色代表小组10余名代表走进王尔庄海蜇市场,观摩项目建设,调研产业行情,现场听取了负责人对项目建设情况介绍,市场内仓库、办公楼等建设规范,内外装饰配备完善,一楼展厅正在进行规划设计,业户租赁如火



如荼。代表们对项目建设进展表示了充分肯定,并现场调研业户运营情况。

代表们纷纷表示,将持续通过特色代表小组,围绕海蜇产业发展、市场运营过程中遇到的问题、难题开展调研,以实实在在的履职行动推动特色产业发展。

据了解,王尔庄海蜇市场升级改造及冷链物流项目被评为2023年省新旧动能转换优选项目、2024年滨州市重点项目,项目建设完成后将实现市场集中运营,有效带动当地乡村产业,促进乡村发展。